

中共中央印发 《中国共产党巡视工作条例》

据新华社北京2月21日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党巡视工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,以党章为根本依据,总结新时代巡视

工作理论创新、实践创新、制度创新成果,进一步健全巡视工作体制机制、责任体系,对于坚持和加强党中央对巡视工作的集中统一领导、推进巡视工作高质量发展具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要把学习贯彻《条例》作为重要政治任务,抓好宣传解读和督促检查,确保《条例》各项规定落到实处。

“在黑板上做实验”要改一改了

沪上40所学校入选首批全国中小学科学教育实验校

全国首批中小学科学教育实验区和实验校名单近日公布,上海有5个区和40所学校入选。根据要求,科学教育实验校要在课程资源开发、教师队伍

建设、教学方式变革等领域先行先试,形成一批可复制可推广的典型经验和制度创新成果。

这一要求对学校来说,意味着什么?国家大力

推动的科学教育实验区和实验校建设,是不是传统重点学校的“升级版”?而传统学校向新的科学教育实验校转变过程中,又会碰到哪些堵点和难点……

>>>详见第4版 本报记者 王蔚 报道

求职者

■昨天,「春风行动」招聘活动在铁路上海站北广场举办。尽管天气不佳,仍吸引了众多求职者。



在铁路上海站举办的这场招聘会“火了”

“我背着行李就来应聘了”

春节过后,来自全国各地的务工人员,怀着对新年的憧憬,陆陆续续来到上海。

他们中,有的是返岗工作,有的则希望寻找新的机会。据了解,全市精心准备了逾百场招聘会,累计超过5万岗位正虚位以待。

如何用心用情助力返岗复工,如何为劳动者解决后顾之忧?

在静安区,已连续10余年在铁路上海站举办的“为求职者送岗位、送培训、送服务”昨今两天如期举行;在普陀区,为外卖小哥打造的“骑手之家”,首批300张床位去年12月中旬就已准备就绪……

新春开工忙,互相道祝福,大家一起开启新一年的奋斗吧。

>>>详见第3版

科技创新 发展新质生产力

我国首款鲜食玉米育种芯片在上海诞生

无需“十年育一种”就有更好吃的玉米

本报讯(记者 马亚宁)黑金、科甜、沪糯……新春佳节,上海百姓的家宴食谱上,多了健康“硬菜”——鲜食玉米。上海是我国鲜食玉米现代育种和绿色生产的发源地,近日,上海市农科院再传好消息,我国首款鲜食玉米育种芯片成功研发。有了这款“鲜玉芯1.0”低密度5K液相育种芯片,原本的“十年育一种”有望提速一倍。

我国已成为全球最大的鲜食玉米生产国和消费国。以上海为首的长三角地区,是我国鲜食玉米主要的种植区域和全国最大的消费市场,种植面积占全国的15%。

“当前鲜食玉米分子育种的发展存在着技术滞后等困境,亟待开发鲜食玉米育种芯片提升种质鉴定和育种效率。”上海市农业科学院作物所副所长郑洪建告诉记者,为了提高鲜食玉

米种质检测效率、避免标记冗余及降低检测成本,上海市农业科学院CIMMYT-中国特用玉米研究中心和博瑞迪生物技术有限公司合作,成功研发了鲜食玉米“鲜玉芯1.0”低密度5K液相育种芯片。

“鲜玉芯1.0”育种芯片基于477份来自全球的鲜食玉米核心种质材料的重测序数据。利用该芯片对具有代表性的203份包含甜玉米、糯玉米及

普通玉米育种材料进行测试试验,样本检测成功率为100%,位点平均检出率高达98.88%,实现了不同种质资源基因型的精准鉴定。

有了育种“芯片”和种质大数据等“硬科技”加持,一批有重要推广前景的突破性新品种纷纷涌现。其中“申科甜811”入选农业农村部2023年农业主导品种,这是唯一入选国家农业主导品种的甜玉米品种。

一张“透明”光盘顶得上百个商用硬盘

>>>详见第5版

上海光机所研究取得突破进展,国际上首次实现Pb量级超大容量光存储

上汽携自主品牌出击日内瓦车展

即将于2月26日揭幕的2024日内瓦车展上,上汽集团将向全球展示包括智己L6和MG3 HEV两款全球首发车型在内的10款电动、智能新车,展现绿色智能“出行新风尚”。

>>>详见第5版

今夜申城或有雪

本报讯(记者 马丹)又湿又冷,是申城近日的天气关键词。冷空气侵袭下,今天气温低迷,全天气温只有2~4℃。夜里到明天,本市西部郊区可能还会出现短时小雨夹雪或冰粒的天气。

据上海中心气象台预报,这波连阴雨天气至少要持续到月底,气温也将一直在低位徘徊,湿湿冷冷的体感将贯穿一整周。下月初,降水会出现短暂间歇,最高气温会小幅度回升至10~11℃,但是,下周中,雨水又会上线,气温重回个位数。